

ΝΑ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ ΤΟ ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ ΣΤΟΝ ΤΟΜΕΑ ΤΗΣ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΖΗΤΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΜΕΑ Ν. ΡΕΘΥΜΝΟΥ

Ξέσπασμα αγανάκτησης από τα άτομα με αναπηρία σε μια πρωτοφανή κινητοποίηση

Πρωτοφανής ήταν η κινητοποίηση των ατόμων με αναπηρία που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα. Περίπου 10 χιλιάδες κόσμος από κάθε γωνιά της χώρας διατράνωσαν την αντίθεσή τους στα μέτρα που στέλνουν τα άτομα με αναπηρίες δεκαετίες πίσω, στην εποχή πριν τις κατακτήσεις για τις οποίες το αναπηρικό κίνημα έδωσε σκληρές μάχες.

Στην κινητοποίηση έδωσε το «παρών» και το Σωματείο ΑμεΑ Ρεθύμνου με πολυμελή αντιπροσωπεία.

Ήταν μια κινητοποίηση σταθμός στο αναπηρικό κίνημα, ένα ξέσπασμα αγανάκτησης, ένα ξέσπασμα για τα δικαιώματα που καταπατούνται, για την κοινωνική ένταξη, την αξιοπρεπή διαβίωση, την κοινωνική προστασία. Τα ΑμεΑ διατράνωσαν το δικαίωμα στην εκπαίδευση, στην πρόνοια, στα εισοδήματα, στα επιδόματα, στις συντάξεις στην ιατροφαρμακευτική κάλυψη.

Στην ομιλία του ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ **Ιωάννης Βαρδακαστάνης** τόνισε την ιστορικό-



τητα της ημέρας, τα κεντρικά αιτήματα του αναπηρικού κινήματος, ενώ χαιρέτησε την κόσμο που ήρθε από κάθε γωνιά της Ελλάδας για να παρευρευθεί στην κινητοποίηση. Τόνισε την αξία της δημιουργίας κεντρικών πολιτικών για την Αναπηρία, καθώς και τη βαθιά πεποίθηση των ατόμων με αναπηρία ότι δεν θα δεχθούν καμιά περικοπή σε συντάξεις, επιδόματα, βοηθήματα, ενώ ζήτησε από την Κυβέρνηση να πάρει πίσω όλα τα άδικο μέτρα των Μνημονίων. Μίλησε ενάντια στην κρίση, ενάντια στη φτωχοποίηση και τον κοινωνικό αποκλεισμό, ζήτησε να χρηματοδοτηθεί η Παιδεία και η Υγεία Πρόνοια, να ενισχυθούν οι δομές των ατόμων με αναπηρία, να υποστηριχθούν οι γονείς και οι κηδεομόνες των παιδιών με

αναπηρία.

«**Εκπαίδευση, υγεία, πρόνοια, δομές είναι μερικά από τα βασικά ζητήματα που θέτει το αναπηρικό κίνημα**», τόνισε μιλώντας στο ραδιόφωνο του **Team Fm** ο πρόεδρος του Σωματείου ΑμεΑ Ρεθύμνου, **Δημήτρης Τσαχάκης**, υπογραμμίζοντας ότι πρόκειται για έναν αγώνα διαρκείας.

Αναφερόμενος επίσης στα επιδόματα που συνδέονται με το κατώτατο εγγυημένο εισόδημα, τόνισε πως τα πενιχρά επιδόματα που δίνονται έρχονται να καλύψουν το κόστος ζωής λόγω αναπηρίας, το οποίο δεν το έχει λάβει υπόψη το κράτος. «**Στη χώρα μας, παρά το γεγονός ότι το θέτουμε συνεχώς το θέμα, δεν έχει μετρήσει κάποιος το κόστος ζωής. Αυτό το επίδομα είναι το μοναδικό που δίνεται για να καλυφθεί το κόστος και μάλιστα σε αυτούς που δεν έχουν άλλο εισόδημα. Χρειάζονται περίθαλψη, φάρμακα, τεχνικά βοηθήματα, ένας παραπληγικός χρειάζεται έναν προσωπικό βοηθό, ένας τυφλός δεν μπορεί να**

κυκλοφορεί με τη συγκοινωνία, θα πάρει ταξί. Είναι πραγματικές ανάγκες. Σε όλη την υπόλοιπη Ευρώπη έχει γίνει αυτή η μέτρηση, αυτό πρέπει να γίνει κι εδώ και όταν λαμβάνονται μέτρα να συνυπολογίζεται και αυτό το κόστος, το οποίο το έχουμε υπολογίσει σε 30% περίπου επιπλέον της σύνταξης. Πρέπει να γίνει ο υπολογισμός όμως επιστημονικά και από δημόσιο φορέα», είπε.

Ο κ. **Τσαχάκης** συμπλήρωσε ότι μέσα σε πέντε χρόνια «**έχουν καταβαρυνθεί τα δικαιώματά μας, έχουν κλείσει δομές ιστορικές ή σε άλλες δομές έχουν να πληρωθούν μήνες οι εργαζόμενοι**».

Χρειάζεται για τη χώρα μας ένα πρόγραμμα κοινωνική ένταξης και κοινωνικής προστασίας συνδυασμένο με βραχυπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους στόχους.

Δυστυχώς όμως το τρίτο μνημόνιο φαίνεται ότι θα καταστρέψει ότι έχει απομείνει».

ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΟΥ ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ ΣΤΗΝ ΠΡΟΝΟΙΑ ΖΗΤΑ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΑΜΕΑ

Ζητούμενο για το Ρέθυμνο αλλά και γενικότερα για το αναπηρικό κίνημα σε όλη τη χώρα, είναι η επαναφορά των ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ στην πρόνοια. «**Είναι 25 Κέντρα τα οποία πρέπει να παρέχουν προνοιακού χαρακτήρα υπηρεσίες, δηλαδή κατάρτιση, εκπαίδευση, κοινωνική ένταξη. Κατά άδικο και παράλογο τρόπο το 2011 αυτά πήγαν στα νοσοκομεία. Τι δου-**



λειά έχουν εκεί, αναρωτιόμαστε και είναι ένα αίτημα ψηλά στην ατζέντα μας. Ζητάμε να επιστραφούν στην πρόνοια και να στελεχωθούν με το απαραίτητο και καταρτισμένο προσωπικό. Ο υπουργός υγείας μας έχει πει ότι το μελετούν και δεν έχουν λάβει ακόμα αποφάσεις», είπε χαρακτηριστικά ο κ. **Τσαχάκης**.

Στο μεταξύ όμως, οι γονείς δεν μπορούν να πληρώσουν φυσικοθεραπείες για τα παιδιά τους, εργοθεραπείες, τεχνικά βοηθήματα κλπ. «**Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ή να μένει στάσιμη η φυσική και λειτουργική τους κατάσταση ή να χειροτερεύει. Αν λειτουργούσαν τα ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ θα αποκέντρωναν αφενός το σύστημα παροχής κοινωνικής φροντίδας κι θα βοηθούσαν στην αποϊδρυματοποίηση**», τόνισε ο κ. **Τσαχάκης**.

Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο της κινητοποίησης στην Αθήνα υπήρξε συνάντηση με τον υπουργό Επικρατείας, **Αλ. Φλαμπουράρη**, ο οποίος, σύμφωνα με τον κ. **Βαρδακα-**

στάνη, θα αποτελέσει τον σύνδεσμο επικοινωνίας του αναπηρικού κινήματος με τον πρωθυπουργό, ενόψει της συνάντησης που ορίστηκε με τον **Αλ. Τσίπρα** για τις 3 Δεκεμβρίου.

Στο μεσοδιάστημα, όπως συμφωνήθηκε, θα συνταχθεί από την ΕΣΑμεΑ και θα αποσταλεί στον υπουργό ένα εξειδικευμένο και αναλυτικό υπόμνημα με αιτήματα υπέρ της προστασίας των ΑμεΑ ενόψει επικείμενων νομοσχεδίων (με θέματα ασφαλιστικά, επιδομάτων, φορολογικά, συνταξιοδοτικά, υγείας, πρόνοιας, εκπαίδευσης κ.λπ.).

Βέβαια, όπως τονίζουν εκπρόσωποι του αναπηρικού κινήματος, «ο αγώνας δεν σταματά εδώ». Ως αναπόσπαστο μέρος της κοινωνίας, το αναπηρικό κίνημα ανανεώνει το ραντεβού του στους δρόμους, στη μεγάλη απεργία της 12ης του Νοέμβρη.

Χ.Β.